NOTE D’ETAT CORPOREL DU CHIEN ET DU CHAT

' Observez I’animal de profil et de dessus et comparez-le aux descriptions ci-dessous

Palper’animal avec les mains a plat (sans pression des doigts) sur les cotes, la colonne
vertébrale, les masses musculaires lombaires, les hanches et comparer aux descriptions
ci-dessous

l Les os sontévidents a distance
- (cotes, processus vertébraux, pointe de l’ilium)

(! Tous les os sonta fleur de peau,
1 /5 Ve Peu ou pas de masse musculaire (amyotrophie extréme)
Aucune masse graisseuse détectable

TRES MAIGRE = Poids au moins 40 % inférieur au poids optimal

| Les os sontdiscernables a distance,
Creux du flanc marqué (taille et pli abdominal)

1\ Os facilementpalpables,
2/5 QW Masses musculaires peu développées (amyotrophie modérée)
Peu de graisse papable

TRES MINCE = Poids 20 a 30% inférieur au poids optimal

| Taille (de dessus)et pli abdominal (de profil) nets
- . Os non visibles a distance (sauf cotes flottantes)

Les deux derniéres cotes flottantes sont visibles sur les animaux a poil ras

Masse musculaire harmonieuse
Masse graisseuse ventrale minimale

3/5

Os palpables avec une couverture minimale de graisse (cotes)
‘ |

Les cotes peuvent étre comptées avec les doigts SANS appuyer
IDEAL = Poids optimal

! Taille (de dessus)et pli abdominal (de profil) peu visibles
Masse graisseuse ventrale évidente

4/5 a‘ J Os difficilement palpables, comptage des cotes difficile

Il faut appuyer avec les doigts pour compter les cotes de I'animal
SURPOIDS MARQUE = poids 20 a 30% supérieur au poids optimal

[ Taille (de dessus) et pli abdominal (de profil) absents
gPoche graisseuse ventrale importante

V1
5/5 Os non palpables, graisse abondante

Il n’est pas possible de compter les cotes, méme en appuyant avec les doigts
OBESITE = Poids au moins 40% supérieur au poids optimal

OBESITE MORBIDE = Poids au moins 70% supérieur au poids optimal

Adapté de : Laflamme D. Canine Pract. 1997, 22:10-5et Laflamme D. Feline Pract. 1997; 25:13-8.

Faites-le faire par le propriétaire... pourle chiot/chaton en croissance, c’est le seul moyen de savoir si
I’état d’engraissement est satisfaisant.




